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I- PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 4 điểm):
Câu 1: Nếu một vật không chịu tác dụng của lực nào hoặc chịu tác dụng của các lực có hợp lực bằng 0 thì vật đó
A. sẽ giữ nguyên trạng thái đứng yên hoặc chuyển động thẳng đều.

B. luôn chuyển động nhanh dần đều. 

C. đang rơi tự do.

D. có thể chuyển động chậm dần đều. 

Câu 2: Với các quy ước thông thường, gia tốc rơi tự do của một vật ở gần mặt đất được tính bởi công thức
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Câu 3: Chuyển động nào dưới đây không thể coi là chuyển động rơi tự do

A. Một viên bi chì rơi trong ống thuỷ tinh đặt thẳng đứng và đã được hút chân không.

B. Một viên đá nhỏ được thả rơi từ trên cao xuống mặt đất.

C. Một chiếc lá rụng đang rơi từ trên cây xuống đất.

D. Một cái lông chim rơi trong ống thuỷ tinh đặt thẳng đứng và đã được hút chân không.

Câu 4: Mức vững vàng của cân bằng sẽ tăng nếu:

A. vật có mặt chân đế càng rộng, trọng tâm càng thấp.

B. vật có mặt chân đế càng nhỏ, trọng tâm càng thấp.

C. vật có mặt chân đế càng rộng, trọng tâm càng cao.

D. vật có mặt chân đế càng nhỏ, trọng tâm càng cao.

Câu 5: Các dạng cân bằng của vật rắn là:
A. Cân bằng bền, cân bằng không bền, cân bằng lơ lửng. 
B. Cân bằng  không bền, cân bằng phiếm định.

C. Cân bằng bền, cân bằng phiếm định. 

D. Cân bằng bền, cân bằng không bền, cân bằng phiếm định.
Câu 6: Chọn biểu thức đúng về lực ma sát trượt.
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Câu 7: Cân bằng của con lật đật thuộc trạng thái cân bằng nào:

A. trạng thái cân bằng không bền.
 
B. trạng thái cân bằng bền.

C. trạng thái cần bằng phiếm định.    

D. Cân bằng lơ lửng.
Câu 8: Hợp lực của hai lực song song cùng chiều là một lực

A. có phương vuông góc với 2 lực song song.
B. có phương phụ thuộc vào độ lớn của 2 lực thành phần.

C. song song, ngược chiều với 2 lực thành phần.

D. song song, cùng chiều với hai lực thành phần. 

Câu 9: Chuyển động chậm dần đều là chuyển động có :


A. Gia tốc  a >0.


B. Tích số  a.v > 0.
  
C. Tích số  a.v < 0.  

D. Vận tốc tăng theo thời gian.

Câu 10: Một chiếc ca nô đi ngược dòng sông từ A đến B mất 4 giờ. Biết A cách B 60 km và  nước chảy với vận tốc 3 km/h. Vận tốc của ca nô so với nước có giá trị nào sau đây?

A. 12km/h   
     B. 15km/h                          C. 18km/h                                  D. 21km/h

Câu 11: Khi khối lượng của mỗi vật tăng lên gấp hai lần và khoảng cách giữa chúng cũng tăng lên gấp hai lần thì lực hấp dẫn giữa chúng sẽ?

A.Tăng lên gấp bốn lần.

           B. Tăng lên gấp mười sáu lần. 

C. Không thay đổi.



 D. Giảm đi bốn lần.
Câu 12: Một thanh dài l , khối lượng m = 1,5 kg. Một đầu thanh được gắn vào trần nhà nhờ một bản lề, đầu kia được giữ bằng một dây treo thẳng đứng. Trọng tâm của thanh cách bản lề một đoạn d = 0,4 m. Lấy g = 10 m/s2. Cho lực căng của dây là 5N. Chiều dài của thanh là

A. 1m. 
B. 1,2m.
C.4m.
D. 1,8m
Câu 13: Lực F lần lượt tác dụng vào vật có khối lượng m1 và m2 thì chúng thu được gia tốc là a1 và a2. Nếu lực tác dụng vào vật có khối lượng m 

(m = m1 + m2) thì vật sẽ thu được gia tốc là :
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II- PHẦN TỰ LUẬN (6 điểm):

Câu 1 (1điểm): Phát biểu điều kiện cân bằng của một vật rắn có trục quay cố định  (quy tắc  momen lực)?

Câu 2 (1,5 điểm): Phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều  là:  
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a. Hãy cho biết tính chất của chuyển động?

b. Tìm tọa độ ban đầu, vận tốc ban đầu v0 và gia tốc a của vật?

Câu 3 (1,5 điểm): Ban đầu một vật có khối lượng m=2kg đang chuyển động thẳng đều với vận tốc 18km/h và bỏ qua mọi ma sát thì bắt đầu chịu tác dụng của 1 lực 4N theo chiều chuyển động. 

a. Tìm gia tốc mà lực gây ra cho vật?

b. Tìm quãng đường vật đạt được sau 10 s?

Câu 4 (2 điểm): Một người buộc một hòn đá khối lượng 400 g vào đầu một sợi dây rồi quay trong mặt phẳng thẳng đứng. Hòn đá chuyển động trên đường tròn bán kính 50 cm với tốc độ góc không đổi 8 rad/s. Lấy g = 10 m/s2. 

a. Tìm độ lớn gia tốc hướng tâm aht của hòn đá ?

b. Tìm độ lớn lực căng của sợi dây ở điểm thấp nhất của quỹ đạo?
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